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Abstract

This study examined the perceptions of 105 teachers regarding

research-on-teaching findings as ii:reseurce for ineeructional.improve-

ment. The teachers filled out's' 40-item, Likert-scale questionnaiye
#

about their pereeptiona. Teachers value research findings that focus

8t classroom instruction, found thit.authorS,' and teachers Chink .that

research findings have practical; claasroOm &triplication.' The question-

naire also asked the teachers how effective they thought each of the

following delivery systems was'at getting research f1ndings°to class-

room teachers:' principals, supervisors, inservice programs,
J

teacher. :'

education programs, college and university professors, professional

I.
.

j6urnals, and professional meetings. The teachers thought professional;'

rkjournals an excellent source of research.info ation, but, were h not as

pleased with the teseatch dissemination done by principals supervisors, .

, ,

faculty meetings, inservice meetings, and professional meetings.

Generally speaking, grade-level assignment, degree earned, and number

of years experience had little effect On the teachers' perceptions.

)

4



,!

Acknowlodomenta

Rutioaroh atedlea Are often difficult and:time-CogatAmleg taaka

regardleaa of their acopp, dad we tvo,gratoful to overyour Who
,

! .
.

aaalatid us- in ,thia project. Although A4e:rie Omittleg aomoono, wo
... ,

. ,

would, like to expalaa ourthapka partiCularl t Mrs. Maecy Keoae who

helped' in the gatPoring ariWanalyala of and Mrs. Frances Heaton

who patiently typed the'resSarch documen Mrs. Laclndn Louie help
,, i.

011

H ,

in the ci pater wan invaluable. ', s-'

,ts.

Also, asalwaya, Dr. Ralph Whitt°, Chi man of theDePertment of r

t

Youth Education and School Personnel Services, supported us in this .

project.. Of cour4e, we owe a special debt to the teachers who took

timekorespand tithe quest' nnaire.
t

r

,

"7.



t,
TEACNRRVERCEPTTONN OF OTNUMTNATNN

OV NENItARCH ON THACKNO VIN1)TNON4

Robert R. Valter and domem 0. HurVman2

Introduction

4

in recent yeato there hue been an liicre4ed emphuois in roaearch
v.

that foc!useu on elassrbom behavlore or Oachora. "Vbe ultimate goal. of

,

Buck) reaearch'finding0hould be Ibm imlirOvement of classroom Inatruction.
.

,,

. , .

Wachievu618 goal,' roseate* b rindlnito Mat he disseminated tor
teachers in such a way that beachers.percciveAbem tobe,u4eful,

. .

practical, And aigplfieent. Teaalarti!' Perceptionk oCeductalonal reasarql .

.
_

4 ,.
) /J

.

and their vidws,of varions disacminati (Flystems werd.aurveyed.ln,this
.

i , .

study. .
( V/

,NL

. -

y
. .-. .

J teachers..concorning OucatiOnat'research that focuses on class4om
1 i kOrTh 4

'44 tOching4:ndYtana4a7dincealin OrCeptionamong teachers o
.

.

,, .
1

i

varying cxperiencie, edwational ipmen't, andoteaching level.

Speci iC7:teacher perception nvestigated in this study incl.
,--

.

.qat(114n -the Probreittwi .A ;
3 0 " ,k,' ,f. :

; ,
'The purpose of.this..st dy Was to inveAtigate the pgrceptions of

the ollowini:

The'usefulne4Awof!the resAcli on teaching as a: means
for imiiroVing instruction.

,

2. The degree of i corporation ofjesearch findings to
r'

the clag4rooms. i'i !. (

7,4 -) 1.---,,
5) '

Ail

..

c r
4,401/

'The w:ark reported )nortedere. was conducted and written about et Middle,
..,:

,..

Tennessee State Ibliversttyin Murfreesboro,, Te4ss,ee.:

. .-

1

2Robert Eaker 4nd JamesHuffman are professors in the Deparittlent
of Youth EducatA0n, ndSchp4PersOnnet Services; t. MiddleTenne044e
State UniVersiWin tfreesboto,:;TenneSSee.



1. The offectiveileaa of varietal delivery ayeteme for
getting reaearch findinge on leeching to claaaroom
Coacheca, Thd following Mara aakdd about apeolticaliy:

4, erintA0A14
h. titta'vlaill:m

e. faNdrvied Vrogvoma
Oadergreidaal.n and graduate idachet education
programa

0. College and tin proteadors
t: jouFnala

Prototii0nal MOtit(110

lirocelayes mid Data ',think:cos

The pOVUIAU1011 lot thia entity conatated of a taratitled sample or

teachers from a(ht)4) l systems In Middle T0111101~0. The anmple (mutilated

teaeherniOlth hachelorla and muaterla degretta, with varying reara

experience, and with leaching atiOgnmenta al the primary, Intermediate, a

and secondary 1.eve Iii.

In all, l05 teachers participated In the study. Of this group,

26.7% were primary-grade teachers, 30.5% were middle-grade teachers,

and 27.6% taught in the secondary -grades (15.2% fisted "other" as the

position they held).

In terms of degrees eal-ned, 62.9% of the population held the

bachelor's. degree, 24.8% held the master's, and 12.3% listed "other"

as the degree held.

The make-up of the population in terms of numSerlof years

experience in professional., education wag as follows: -35.2% with zero

1

to three yens of experience, 51.4% with four to 10 years, and 13.4%

with 11 Or mOre years.

'data.

w

Construction of the Questionnaire

We used a Likert-scale questionnaite, designed to obtain ordinal

t
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hy oacit ktoup and hy tho Ktrutp. A Cht oquato analyst° W40 uclkt

fe clumputd 4trrot'=uccia or toapottaoa hotwocto #tid a.IiIt4 stauvo autvultod,

haat,: Arioumviloua

$. Wu had attaumptlotun

TI10 Ecu 0i C1101.0 MI01 0 C0Viill to or u omit tat lilt& at at clue01
kat WLIIIILI 414)1.1011 pc1t-4'00 I Inlri that toachotu'hold

oaueoculug roaoarch au toachluA.

Tho ti.tt out la which flu% tmipouatiotti tctia to agroo al

ditulgroo wtth thotio atatomouts accuratoly collect
thoir poccoluloutt.

tt.Imilationtt ill tllo Study,

Thiu study Is geographically st lo the peuceplfiona Iii teacheva

Irbm the MIddloJeunvanee area. Further, thin atudy waa limited to

40so I IC Itat Ion of reaponaen tally om thotie I toms whIch made up the

questionnaire-

Atialypts t)1 Dal

The. Usefulness of Research on Tettchtnii
as a Means for Improvtu Enstruct ton

An analysis of the data indl.Cates that 83% of the teachers surveyed

believe research findings on teaching are a valuable way to help teachers

improve teaching behavior.

Most teachers see practical application for their teaching in

research findings. Seventy percent of the teachers surveyed disagreed
*

'0

with the statement that "Research findings on teaching have very little.

practical appliciationfor the classroom teacher."

Li
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ti
dowevet, ()writ waa at miticd teaction hunt Ihoao atoyeyod aa to

whet her there fa agtvemen1 oa what conalitntea good teaching. When

Auk oil .1 t i A}rtIt ur d I Adigtco w i t It the !tt uI 4.1111,1t "Tlit't V IA I 11 I Ie awl et

ateur its to what good jeaching la," approximately 0% diaagreed and

spProximately 'iti% agreed.

itcapondeota itutlytted A AtFOUg heltel Iliac Helve ahottld he An
. vet

Increaaed emphasis in provlqing teachers with reaarch ilndinga that

locum sir teachin0approximatety 91%).4

Incorporationiof Research Fin in s In the Classroom

V
Approiii Ately 83% indicate that research findings on teaching

were helpful. Seventy -four percent agreed.with the statement, "I make

an Ofort tq /utilize research oe teaching in my teaching," while 68%

of those surveyed indica=ted disagreement with the statement, "Tech

piques, for ,teachin 4, on research that I have used in my classroom

3See questions, 7, 30,01, Table \1.

I4See quiestions 1, 2, 3, 38, 39, 40, Table I.
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tit t titt}; l y ago t II 1 is sit iii CH1011 ( UOWtiVol, (htiCti Wart a mIxott

t A

t;tittct I MI 44 I ti Whothor ntO1 1 I (too I1t ir141171-1111',40 inga silo' Iii hi! iltay.Qt,t141

c the-lovIc ot-4.tIticaut114011141lnwt on teachIng.6

Mosl teachera.dow, t auperviao I ill to sit t VC( I Vt. it iriultenll Slat ilk rt.

Fltty-dlx porcont ut thotto aurveyed agreed with the atatemOnt, "Iteacatch

findings on teaching are given Ilttlo importance by my auperviaor,"

and /6% dtaagreed with the statement, "Reoultit 4)1 rotivarch ou toacion4

0
obtalvd from my supervisor have been very helpful In my teaching"

(16.2% Indicated strong disagreement). Approximately 81% of those

surveyed indicated that supervisors should give more attention to research

findings on teaching.7

The teachers surveyed did not perceive inservice programs to be

*effective research dissemination method. Eighty-one percen . of those

6, Table 1.5See questions 4,..a5,

6See questions 23, 24, 25, Table 1,

7See,questions 17, 18, 19, Table 1.
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In analyzing the, date'of middle-grkde teachers versus secondary

teachers, we found significant differences on three items. More

8

secondary, teachers with the statement, "Supervisors should give

more. attention to research findings on teaching," than did middle-grade

teachers (89% vs.%78%,:significanr at they:. 01 level')." On Item 26,

teachers were asked to respond to the statement,-"Little attention has

beengiven.to research findings on teaching in professional meetings

:that I have attended." There was a significant difference (at the'.03

' o

. level) between the way middle-grade and secondary teachers xeSponded;

more secondary teachers agreed with the Rtatement (93% vs. 81%).15

Also, differences between middle-school and secondary-school

teachers-were found in Item 37; "The suggestions of college and

university faculty about improving teaching are often unrealistic."

Sixty-three percent of middle - school teachers agreed with the

statement compared to 82% of the secondary teachers (significant at

the .05 level)
16

Do teachers who have received a master's degree view educational

research differently than those who have not? Analysis of the data

indicates little difference in the perceptions between the two groups.1

Hawever, there was disagreement on Items 18 and 35. Item 18

stated, "Results of research on teaching obtained from my supervisor

have been very helpful in my teaching."' Eighty-seven percent of the

teachers holding master's degrees disagreed with the statement,.while'12%

14See question 19, Tables 3 and 4.

15See question 26, Tables 3 and 4.

16See question 37, Tables 3 and 4.

17See Table 11.

9



of those who_held bachelor's degreesidisagreed (signifipant at the

.01 level)
.18

When ,asked torespond to thestatement, "Education faculty of
At;

colleges and universities are themost appropriate people to provide

teachers with research findings oh teaching" only 53% of those with

bachelor's degrees agreed, while 84% of- .those with master's degrees

agreed.19

In the analysis of teaching eXperience.as'a factor affecting teacher

perceptions of educational researchi significant differences occurred

on only two items.20

On Item 5, "I make an effort to utilize research on teaching in my

teaching," 70% of the teachers with four to 10 years experience agreed

with the statement, and 93% of the teachers with 11 or more years

experience agreed with it (significant at the .03 level) 21

Also, a significant difference was found on Item 16,'"Research

findings about teaching should be given little emphasis in a school

disttict's inservice program." Seventy perceti of the respondents with

three years or less experience disagreed with the statement, whileL93%

with 11 years or more experience disagreed (significant at the .04
.

level).22

18See question 18, Tables 5 and 6.

19See question 35, Tables 5 and 6.

20See Table 12.

21See question 5, Tables 8 and 9.

22See question 16, Tables 7 and 9.
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Conclusions

An analysis, of the teacher's' responses leads to the f6llowing con-

clusions:-

1. Teachers 4o value research findings that focus on class-
room teaching.

2. Teachers believe that' research findings can lead, to .

improved teaching.

tto

Often, teachers view research findin s as being con-
tradictory.

4. 'Teachers. do not perceive principals, f culty meetings,
supervisors, inservice meetings, or_professional
meetings as currently providing them withreserch
(findings on teaching. They chi believe more shoUldbe
done in these areas in terms of providing, teachers
with the latest research findings.

5. Undergraduate teacher-education programs do not do
a very good job of providing preservice'teachers with
research findingson teaching.. However, teachers have
a more positive view of graduate ptogtams and univer-
sity professors in terms of dissemination..

6. Teachers get most of their research findings on
teaching from professional journals but feel that
more space in these journals should be devoted to
dissemination of research findings.

7. Generally speaking, grade-level assignment, degree
earned, and the number of years experience has little
effect on the teachers' perceptions.

VIA



Question

Table 1
Total Frequency: All respondents

Frequency DistributiOn'

11

Mean
.

,

1. There is little agreement as to strongly strongly
what "good teaching" is. disagree disagree agree agree

. ' 1 2 3 4
2.9% 39% 52.4% 5.7% 2.6

2. The teaching skills of teachers strongly strongly
can be improved. disagree disagree agree agree

i
.

3. There 'should be an increased
emphasis.in prOviding teachers
with research findings that
focuses mteaching. - I

.

Z. 'Research'findins on teaching .

are helpful in myteaching.

1
0

strongly
disagree

2
$ 0

-

'disryee

3
53.3%

agree

4
46.7%

strongly
agree

- ..r
1
0

-strongly

disagree

6.7 %..

.. 6

disagree

, 3..

76.2%

agree

4
).7.1%

strongly
agree

3.5

3.1.
$

1 3 4
1% 1.2% 72.4% 10.5% 2.9

strongly5. I make an effort to utilize s strongly
research on teaching in my disagree disagree agree agree
teaching. 1' 2 3 4

1.9% 21% 65.7% 8.6% 2.8'

6. Techniques for teaching based strongly strongly
on research that I have used disagrep, disagree agree agree
in My classroom have been of 1 2 3 4
little value. . 6.7% 61.9% 23.8% 2.9% 2.2

7. Research findings on teaching strongly , , strongly
are a valuable way to help disagree disagree agree agree
teachers improve their teaching 1 ------2 3 4
behavior. 0, 16.2% 71.4% 12.4% 3.0

8. Professional journals are an strongly ,strongly
excellent source Of information disagree disagree agree agree
about research of teaching. 1 2 3 4'

0 8.6% 74.3% 14.3% 3:1



Question

12
04.

Frequency Distribution Mean

9. I have fOUnd very little practical
application for research findings
reported in professional journals.

10. Professional journals should
contain more reports of-research
findings on teaching.

strongly
disagree °disagree agree

strongly
agree

1 .2 3 4

6.7% 64.8% 25.7% 1%

strongly
disagree disagree

2

0. 20%

11. The education undergraduate .,
-
strongly

program of coll.kgeS and disagree
universities exposed me,:to 1-. .

research findings on teadbing., 9.5%
' '

12% I have incorp*ated into my
teaching research, findings that
I learned aboutinmy undergraduate

.education prograM.-
.

13. Undergraduate. programs in
education should give greatlit
emphasis to reSear'ch,findings.
on teaching..

.14. Research,findingsabout teaching
are an important, part o my school
district's in- service program.

*Fr

15. ormation on research about
t aching obtained in in-service
programs hap been very useful
in my teaching.

16. Research findings about teaching
should be given, little emphasis
in a school district's in-service
program. -lir .

,17. Reseatch findings on teaching
are given little importance
by my supervisor.

strongly
agree agree

3 4
69.5% "8.6%

disagree ,agree
2 3

50.5% 36.2%

strongly..
disagree .disagree

1 2

4.8% 46.6%

2.9

strongly
agree

4
,2".9% 2.3

strongly
agree agree

3 4

41% '2.9% 2.4

$

strongly - ., \\., ettongly_

disagree disagree agree agree
.1 2 3 -4

- 1% s' 21% - 63.8% 11.4% 2.9

r

strongly
disagree .,disagree

1 2

17.1% 64.8%

strongly
disagree disagree

1 2

16.2% 59%

strongly
disagree.

1
17.1%

strongly
agree 'agree

3 4
11.4%. 1.9% 2.0

L strongly
agree -.agree .

3' . 4
1% 2.05

strongly

disagree agree -agree'.
2 3 4 1

64.8% 15.2% 1%

strongly
disagree disagree

1 2

4.8% 21.9%

"V."71

2.0

strongly
agree- agree

3 A
51.4% 15.2% 2.8



Question

13

Frequency Distribution Mean

18. Results of research on teaching
obtained from my supervisor" '

have been very helpful in my
teaching.

19. supervisors should give more
attention to research findings
on teaching.

20.

/ strongly
disagreeP disagree

2

16.2% 60%

strongly
disagree disagree

.1 2

1% 14.3%

strongly
Agree agree

3 4
18.1% 0 2.0

agree
3

66.7%

stronA4
agree'

4

14.3% 3.0

The graduate degree prog'ams' strongly strongly

-of, colleges and universities ,:disagree disagree agree agree

place much emphasis on research 1 2 3 4
.'findings-about teaching". 1% 24.8% 59% 12.4%

.21. Research findings learned,-in
my graduate edudation program
have helped me improve my
teaching.c,.

:/22.' Graduate programs in education '
,are-the most appropr. te-place
to ,learn about.resea h on
teaching. - .

23. Research findings on teaching
are seldom discussed in
faculty meetings where I :teach.

24. Re arch findings on teaching
rep rted by my principal have

n very helpful in improVing
teaching.

''Principals should devote more
time in faculty meetings to
research findings in teaching

26: LittlOattention has been given
to research finding teaching
in.professional mee ngs that
I have attended:

Strongly
disagree

1

1%

strongly
disagree

1

2.9%

strongly
disagree

, 1

1.9%

disagree
2

22.9%

disagree
-2

29.5%

disagree
2

4..8%

2.9

strongly
agree agree

3 4
62.9% 9.5% 2.8

(strongly
disagree disagree

,1 2

17.1% 51.4%

2,

strongly
agree agree

3

9:5%- 2.7

strongly
agree agree

3 4

65.7% 22.9% 3.1
N

strongly
disagree disagree

1 2

2.9% 40%

strongly
disagree disagree

1 2

1% 10.5%

agree

3
22.9%

agree
3

50.5%

strongly
agree

) 4
1.0%

strongly
agree

4

4.8%

2.1

2.6

strongly
agree' 'agree

3 4
77.1% 8.6% 3.0

1



,

Question Frequency Distribution

14'

Mean

'27. Research in teaching reported at
professional educational
meetings is seldom useful to
the classroom teacher.

28. professional educational
meetings Should place
increased emphasis on reporting
research, findings in. teaching.

. 29. Articles that report research
on teaching are difficult to
understand.

30. Research findings on teaching.FJ.
have very little practical
application for the classroom
teacher.

31. Research findings on teaching
are often contradictory.

32. Articles reporting research
findtpgs on teaching should
be in summary form:

33. Ideas for applying research
findings should be included
in reporting research findings.

34. Teachers are more likely
'to incorporate new ideas

4 into their teaching if they
hear them from other teachers.

strongly
disagree

1

4.8%

strongly
disagree

1
1.9%

disagree
2

50.5%

strongly
disagree

1
2.9%

.strongly
disagree

1

5.7%

strongly
disagree

1

1%

strongly
disegree

1.9%

strongly
disagree

1

0

agree

3
37.1%

strongly
agree

4
,3.8%

strongly
disagree agree agree

2 3 4
18.1% 68.6% 8.6%

strongly
disagree agree agree

,2 3 4
28.6% 55.2% - 10.5%

strongly
disagree agree agree

2 3

64.8% 23.8% 1.9%

disagree
2

6.7%

disagree

16.2%

2.4

2.9

strongly
agree agree

3 . 4
77.1% 12.4%

agree

3

70.5%

disagree agree
2 3
1% 70.5%

strongly
disagree disagree

1

1% 7.6%

strongly
agree

4
7.6% '2.9

.strongly
agree

4
26.7%, 3..3

strongly
agree agree
.3 4
67.6% 21%



-ig..

Question FrequencY.DiOibution Mean

1p'. Education facUlty of colleges strongly strongly}strongly}

and universities are themost disagree disagree agree agree

appropriate people tolprovide 1 2 3 4 , .

teachers with research findings 3.8% 3.4% 56.2% /.8% 2.6

on teaching. .

k

36. College and university faculty strongly , strongly

members do understand what it disagree' disagree agree agree

is like to be a K-12 classroom 1 . A 3 , .4

teacher. - 19% 55.2% 21%, ''1%:, 2.0

.`,

37. The' suggestions of college and strongly -strongly

university faculty about disagree disagree .agree agree

improving teaching are often 1 '`. 2 3 4

unreal-rale. 1.9% 1 , 23.8%. 60% 11.4% 2.8
,,

,

38. Teachers need to became more strongly -
strongly

analytical aboUt their own disagree diSagree agree agree

behavior. , I 2 3 . 4

. o 1% 73.3% 23.8% 3.2

15

39. The,teachingskills ofteachers strongly strongly

are seldom significantly changed ' disagree disagree agree agree

by providing teachers infOrmation 1 :2 3 4

4.8% 40% 45.7% 3.8% ,2.5

40: Teachers want to improve their strongly strongly

teaching skills. disagree disagree agree. agree

1 2* 3 '4
0 1.9% 55.2% 41.9%

212

3.4



Question

Table 2,

7 Primary Teachers

Frequency Distribution

16

Mean

1.1 There is little agreement as to
what "good .teaching" is.

s

2. The eaching skills of teachers
can be improved.

)

3. There should'be an increased
emphasis in providing teachers
with research findings that;
focuses on teaching. ,

-4: Research findings on teaching
are helpful in my teaching.

5. I make Jari effort to utilize'
research on teaching in my
teaching.

6. Techniques for-teaching based
on research that I have used
in my classroom have been of
little

. Research findings on teaching
are a valuable way to help
teachers improve their teaching
behavior.

,8: Professional journals are an
excellent source of information
about research of teaching.

strongly
disagree

0

strongly
disagree

1

0

strongly
disagree

1

0

strongly
disagree

1

0

disagree
2

42.9%

disagree
2

0

disagree
2

7.1%

O

strongly
agree agree

3 4

53.6% 31'6% 2.6

strongly
agree

4.
50% . (-53- 3.5

4

strongly
agree agree

3 4

85.7% 7.1%

strongly
disagree agree agree

2 3 4

17.9% 78.6% 3.6% 2.9

strongly
disagree disagree agree

1 2 3

0 21.4%' 75%

strongly j
disagree disagree

1 2

3.6% 57.1%

strongly
disagree

1

0

strongly
agree

4

3.6% 2.8

4rongly
agree agree

3 4

35.7% 0 2.3

strongly
disagree agree Agree

2 3 _4

17.9% 71.4% 10.7% 2.9

strongly
agree agree

3 A.4

85.7% 7.1% 3:0

strongly_
disagree disagree

1. 2

0 3.6%



Question

17

Frequency Distributio Mean

9. I have found very little practical
application for research findings
reported in professional journals.

c
10. Professional journals should

contain more reports of research .

findings on teaching.

11. The education undergraduate
program of colleges and
universities exposed me to
`research findings on teaching.

strongly
disagree
1
3.6%

strongly

strongly
disagree agree agree

2 3 4

71.4% 21.4% 0 2.2

^';

strongly
disagree disagree agree agree

i

4

17.9% 75% 3.6% 2.9

strongly :7 . strongly

disagree disagree' .egree agree

1

10.7%
2

53.6 %
4-4Y

3

35.7%

4

0 2.2

12. I have incorporated into my strongly,

teaching research findings'that disagree- 'disagree

I learned'about in my undergraduate ' 1 2

education program. N,_ 3.6% r 57.1%.
,

'

13. Undergraduate programs in
education should give greater
emphasis to research findings
on_teaching.

14. Research findings'about teaching
are an important part of my school
district's in-service'program.

15. Information on research about
teaching obtained inin-service
programs has been very useful
in my teaching.,

16. Research' findings about teaching
should be given little emphasis
in a school district's in- ''service
program.

17. Research findings on teaching
are given little importance
by my supervisor.

a

I-

strongly
disagree disagree

strongly"
agree . agree

3 '4

35.7% -3':6-% 2.4

agree
strongly_
agree

1 2 3 4

0 25% 64.3% 7.1%

strongly
disagree

1

7.1%

strongly
disagree

1

10.7%

strongly
didagree

1
7.1%

strongly
disagree

1

3.6%

disagree agree
2 3

82.1% 7.1%

disagree
2

67.9%

disagree
2

75%

strongly
'agree

4

3.6%

strongly-
agree agree

3 4T

.14.3% 3.6%

2.8

2.1

2.1

strongly
agree agree

3 4

14.3% 3.6% 2.1

disagree agree

3

17.9% 71.4%

strongly
agree

4

3.6% 2.8



Question

18

Frequency Distribution Mean

18. Results of research on teaching
obtained.from my supervisor

, ) have been very helpful in my
teaching. '4I

strongly strongly

disagree disagree agree agree
L 2 , 3 4

7.1% 75% 14.3% 0 2.1

19. Supervisors should. give more strongly strongly
attention to research findings disagree , disagree agree agree
on teaching. 1 2 4

21.4% 71.4% 7.1% 2.9

,
)

.

20. The graduate deg ee programs J strongly strongly

of co174ges and iversities disagree disagree agree agree ,

'place mt!ch empha is on research
1 findings about teaching.

. Research findings learned in
my graduate education program
have helped me improve my
teaching.

1 2 3- 4
0

strongly

21.4% 64.3% 14.3%

strongly'

disagree disagree agree agree
1 .2 3 4
0 25% 71,4% 3.6%

22. Graduate programs in education strongly strongly

are the most appropriate place disagree disagree agree agrhe

to learn about research on 1 2 3 4

teaching,. 7.1% 21.4% 6Q.71 7.1%

23.' Research findings on'teaching strongly y strongly

are seldom discussed in disagree disagree agree agree

'faculty meetings where .1 teach.

24. Research findings bn teaching
reported by my principal have
been very helpful in improving
teaching.

25. Principals should.devote more
, time in faculty meetings to
research findings in teaching.

26. Little attention hasibeen given
to research findings on teaching

1
7.1%

strongly
disagree

2
3.6%

disagree

3 ,

78.6%

agree.

.4

10.7%

strongly
agree

.1
3.6%'

strongly
disagree

2
53.6%

disagree

3

35.7%

agree

4
0

strongly
agree

1
7.1%

strongly
disagree

2'"(

39.3%

disagree

3
53.6%

agree.

4
0

strongly
agreed

2.9

2.8

2.7

2.9

2.3

2.5

)

in professional meetings that 1 2 3 4
I have attended. ,0 7.1% 89.3% '3.6% 3.0



Question

27. Research in teaching reported at
professional educational
meetings is seldom useful to
the classroom teacher.

28. Professional educational
meetings should place .

increased emphasis on reporting
research findings in teaching.

29. Articles that report research
on teaching are difficult to
understand

,30. Research finding's on teaching
have very little practical
application for-the classroom
teacher. '

31. Research findings on teaching
are often contradictory.

32. Articles reporting research
'findings on teaching should
be in summary form.

\-
33. Ideas for applying, research

findings should be included
reporting research findings.

,

34. Teachers are more likely
to incorporate new ideas
into their teaching if they
hear them from other teachers.

1.

19

Frequency DistrlDution Mean

;,,-strongly
disagree

1
0

strongly
disagree

, 1
:6%3

disagree
2

600%

strongly
agree. agree

3

35.7% 0 2.4

strongly
disagree agree agree

strongly
disagree

1
3',6%

strongly
disagree

1

strongly
disagree

3
21.4% 64.3% 7.1% 27e

,strongly

disagree agree, agree
24(p, 3

2114%' 60.7% 10:7% . 2.8

disagree
2

53.6%

disagree

agree

3

39.3%

strongly
agree

4
3.6%

strongly
agree agvee

-1

strongly,
disagree

2

7.1%

disagree

3
82.1%

agree

4
7.1%

strongly
agree

1

0

strongly

2
21.4%

3
67.9%

A
10.7%

strongly
disagree disagree agree agree

1 2 3 . 4
0 - 0 . 82.1% 17.9%

strongly
disagree disagree

strongly
agree agree

1 2 3 4

0 3.6% 67.9% 25%

3.0

2.9

3.2

3.2



35.
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Question Frequency Distribution

i LK
Education faculty of colleges strongly strongly

and universities are the most disagree disagree agree agree

appropriate people to provide 1 2 \ 3 4

teachers with research findings
on teaching.

3.6% 46.4% 39.3% 7.1%

Mean

2.5

36. College and university faculty strongly strongly

members do understand what it disagree disagree agree agree

is like to be a K-12 classroom 1 2 3 4

teacher.' 28:6% 39.3% 28.6% 0 .2.0

A

37. The Suggestions of.college and strongly strongly

university faculty about disagree disagree agree agree

improving teaching are often 1 2 1 4

unrealistic. 3.6% 14.3% 57.1% 21.4% 3.0

38. Teachers, need to become more strongly strongly

analytical about their own disagree disagree agree agree

behavior. 1 2 3 4

0 3.6% 75% 21.4% 3.2

39. The teaching skills of teachers strongly strongly

are seldom significantly changed disagry disagree _;agree agree

by providing teachers information. 1 2 , 3 4
7.1% 4.9% 46.4% 0 2.4

40. Teachers want to improve their
teaching skills.

strongly, strongly
disagree disagree agree agree

0 0 42.9% 57.1%' 3.6



Question

21

Table 3
Middle-Grade Teachers

Frequency Distribution Mean

1. There is littb agreement as to
what "good teaching" is.

st;rongly strongly
disagree 'iiisagree agree agree

3.1% 28.1% 59.4% 9.4% 2.7

2. The teaching skills of teachers strongly, strongly
can be improved. disagree` disagree agree agree

1 2 3 4

0 , 0 50% 50%
,..-

,3. There should be an increased strongly strongly
emphasis in providing hteacers

.,.

disagree disagree agree agree
with research findings that 1 f 3 4
focuses on teaching 0 6.3% 71.9% 21.9% 3.2

3.5

4. Research findings ching strongly strongly
are helpful in my t disagree disagree agree agree

1 2 3 4

O 18.8% 68.8% 12.5% 2.9

5. I make an effort to utilize
research on teaching in my
teaching.

6. Techniques for teaching based
on research that I'have used
in my classrooth have been of
little value.

strongly strongly
disagree disagree agree agree

1 3 '- 4

3.1% 34.4% 53.1% 9.4% 2.7

strongly strongly
disagree disagree agree agree

1 , 2 3 4

12.5% 59.4% 25% 3.1% 2.2

7. Research findi on teaching . strongly strongly
are a valuable wa to 1161p disagree disagree agree agree
teachers improve th'ir'teaching 1

behavior. O 12.5%

3 4

71.9% 15.6% 3.0

8. Professional Journals are an 1 strongly strongly
excellent source of information disagree, disagree agree ', agree
about research of teaching. 2 , 3 4

O 12.5% 68.8% 15.6% \' 3.0



Question

'22

0

Frequency Distribution Mean

9. I have found very little praCtical strongly strongly

application for research findings disagree disagree agree agree

reported in professional Journals. 1 2. 3 4

12.5% 59.4%. 28.1% 0

10. Professional *rnals should strongly strongly

contain more reports of research disagree disagree agree agree

findings on teaching. 1 2, 3 4

0 21.9% 62.5% 15.6%

11.. The education undergraduate strongly strongly

program of colleges and disagree disagree agree agree

universities exposed me to.
research findings on teaching.

1 2 3 4

9.4% 46.9% 43.8% 01

12. I have incorpOrated into my strongly strongly

teaching research findings that disagree disagree agree agree

I. learned about in my undergraduate
education program.

13. Undeigmaduate programs in.
education should give greater
emphasis to research findings
on teaching.

,

14. Research findings about teaching
are an important. part of my school
district's in-service program.

0 15.6% 62.5% 18.8% 3.1% 2.1

1 2 3 4

9.4% 46.9% 43.8% .0

strongly
disagree disagree agree

strongly
agree

1

3.1%

strongly
disagree

2

28.1%.

disagree

3

53.1%

agree

4

15.6%

'strongly..,

agree !.p.

i , 2 3 4

2.2

2.9

2.3

.2.3

2.8

15. Information on research about strongly strongly

teaching obtained in in-service disagree disagree agree agree

programs has been very useful
in my teaching.

: 1 2 3 4 '

12.5% 62.5% 25% 0

16. Research findings about teaching, strongly strongly

should be given little empsis disagree disagree agree agree

in a school district's in-service
program. 21.9% . 53.1% 25T 0

2.1

2.0

.17. Research findings on teaching strongly strongly

are given little importance disagree disagree agree agree'

by my supervisor. 1 2 3 4

6.3% 21.9% 46.9% 18.8% 2.8

ok



23

Question Frequency Distribution Mean

18. Results of research 'on teaching strongly strongly

obtained from my supervisor disagree disagree agree. agree

have been very helpful in. my 1 3 4

teaching. 15.6% 02.5% 18.8% 0 2.0

4

19. Supervisors should give more , Wongly strongly

attention to research findings disagree disagree agree agree

on teaching. 1 2' 3 4

0 21.9% 50% 28.1% 3.1

20. The graduate degree prOgrams strongly strongly.

of colleges and universities disagree disagree agree agree

place much emphasis on research 1 2 3 4

findings about teaching. 3.1%. 21.9% 56.3% 15.6% 2.9

21., Research findings learned in strongly strongly

my graduate education program disagree disagree agree agree

have helped me improve my 1 2 3 4

teaching. 3.1% 21.9% 59.4% 12.5% 2.8

22. Graduate programs in education strongly strongly

are the most appropriate place disagree disagrqe agree agree

to learn about research on 1 2 3 4

teaching. 3.1% 34.4% 50% 9.4% 2.7
r

23. Research findings on teaching strongly strongly

are seldom discussed in disagree disagree agree agree

faculty meetings where I teach. 1 3 4.

0 3.1% 65.6% 31.3%

24.- Research findings on teaching strongly strongly

reported by my principal have disagree disagree agree agree

been very helpful in improving. 1 2 3 4

teaching. 21.9% 59.4% 12.5% 0 1.9

25. Principals should devOte more strongly strongly

time in faculty meetings to disagree disagree agree agree

research findings in teaching. 1 2 3 4

0 46.9% 43.8% 9.4% 2.6

26. Little attention has been given strongly strongly

to research findings on teaching disagree disagree agree agree

in professional meetings that 1 '2 3 4

I have attended. 3.1% 15.6% 62.5% 18.8% 3.0



Question

24

Frequency Distribution Mean

27. Research in teaching reported at strongly strongly

professional educational disaree disagree agree

meetings is seldom useful to 3

the classroom teacher. 9.4% 46.9% 37.5%. 6,3% 2.4

28. Professional educational strongly I strongly

meetings should place disagree, disagree, agree agree

increased emphasis on reporting 1 3 4

research findings in teaching. 3.1% 28.1% 56.3% 12.5k 2.811- ,
IN,

29. Articles that report research strongly strongly

on teaching are difficult to disagree disagree agree agree

understand. 1 2 4

6.3% 34.4% 46.9% 12.5% 2.7

30. Research findings on teaching stro y strongly

have very little practical disagree disagree agree agree

application for the classroom 1 2 3 .4

teacher. 12.5% 65.6% 21.9% 0 2.1

31. Research findings on teaching
are often contradictorY.

32. Articles reporting research
findings on teaching should
be in summary form.

strongly strongly

disagree disagree agree agree

1 2 3 4

3.1% 6.3% 75% 15.6%

strongly strongly
disagree disagree agree agree.

1 2 1 4

6.3% 12.5% 68.8% 6.3%,

. 33. Ideas for applyin, research strongly strongly

findings should be eluded disagree disagree agree agree

in reporting research findings. 1 2 3 4

0 3.1% 62.5% 34.4%

3.0

2.8

3.3

34. Teachers are more likely strongly . strongly

to incorporate new ideas disagree disagree agree agree

into their teaching if they 1 3 - 4

hear them from other teachers. 3.1% ,9.4% 68.8% 18.8% 3.0



Question

25

Fre uenc Distribution Mean

30. Education faculty ot collo:Nee
and universities are the moat
appropriate people to provide
teachers with research'findinge
on teaching.

36. College' and university faculty .

members do understand what it
is like to be a K-12 classroom
teacher.

37. The suggestions of college and
university faculty about
improving teaching are often'
unrealistic.

3,0. 'Teachers need to became more
analytical about their own /-

behavior..

39. The teaching skill6 of teachers
are seldom significantly changed
by providing teachers information.

40. Teachers want to improve their
teaching skills.

strongly
disagree

6.3%

strongly

disagree agree agree
4

25% 59.4% 9.4% 2.7
ID

strongly
disagree disagree agree

strongly
agree

2.0

2.7

21.9%

strongly
disagree

59.4%

disagree

3

18.8%

agree

4
0

loM

strongly
agree

0 37.5% 50% 12.5%

strongly
disagree

1
0

strongly
disagree

6.3%

strongly
disagree

1
0

strongly

disagree agree agree

2 3 4

0 68.8% 31.3%

strongly

disagree agree agree
2 3 4

46.9% 37.5% 6.3%

strongly

'disagree agree agree

2 3 4
3.1% 53.1% 43.8%

3.3

2.5

3.4
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Table 4
Secondary Teachers

Frevency,,Diutributiou Mean

1. There is little agreement as to strongly strongly

What "good teaching" is. disareo. disagree agree agree
2 1 4

3.4% 44.8% 48.3% 3.4% 2.5

2. The teaching skills of teachers strongly strongly
can be improved. disagree disagree agree agree

3. There Should be an increased
emphasis in toroviding teachers
with reseax4iI findings that
focuses on teaching.

4. Rtsearch findings on teaching
ail helpful in my.teaching.

1 2 3 4

0 0. 62.1% 37.9%

strongly
disagree disagree agree

strongly
agree

1 2
. 3 4

0.

strongly

6.9% 75.9% ..) 17.2%

atrft0y
disagree disagree agree agree

3.4

r

3.1

of

1. 2 3 4

3.4% 17.2% '72.4% 6.9% 2.8

5. I make an effort to utilize strongly strongly
research onteaching in my disagree disagree agree agi'ee

'teaching. 1 2 3 4
,

3.4% 17.2% 72.4% 6.9% 2.8

'6. Techniques for teaching based strongly 4 strongly
on research that I have used disagree disagre agree agree
in my classroom have been of ,,( 1_ 2 3 4
little value. 3.4% 7 9% 20.7% 1 0

7. Research findings on teaching strongly strongly
are a valuable way. to help disagree disagree agree agree
teachers improve their teaching 1 2 3 4

behavior. , 0 .
20.7% 72.4% 6.9% 2.9

5 r

N.......-,'"/

8. Professional journals are an strongly strongly
excellent source of information disagree disagree agree agree
about research of teaching. '1 3 ....

,

0 10.3% 79.3% 10.3% 3.0

2.2
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Freufficy Distribution Mean

9. I have round very little practical strongly strongly

application for research findings Agree distAyee agree agree .

repQrted in professional journals. 71-- 3 4

3.4% 665!5% 31% 0 2.3
.',,, )y

10. Professional journal! piould strongly tAuglyAP ,

contain more reports Of.xesearch disagree disagree agree ac e
findings on teaching. 2 3 4

0 2.8

11. The education undergraduate strongly Strongly

program of colleges and !':i, disagree disagree agree agree

universities exposed me to, 1 2 4

research findings on teaching. 6.9% 65.5% 27.6% 0 2.2

..-

12. I have incorporated into my-, . strongly strongly

teaching research findings that disagree disagree agree agree

I learned about in my undergraduate 1 2 3 4

education Program'. 3.4% 55.2% 41.4% 0 2.4
'

13. Undergraduate programs in
education should give greater
emphasis to research findings
oh teaching. V-

strongly strongly
disagree disagree agree agree

1 2 3 4

0 13.8% 79.3% 3.4% 2.9

14. Research findings about teaching strongly strongly

are aa importantrpart of'il6T school disagree disagree agree agree

district's in-service program. 16 2 3 4

2411% 69% 3.4% 0 1.8

15. Information on research about strongly strongly

teaching obtained in in-service disagree. disagree agree ) agree

programs has been very useful - 1 : 2 3, 4

in my teaching. . 24.1%, 62.1% 13,8% 0 1.9

16. Research findings about teaching strongly strongly

should be given little emphasis 'i disagree disagree agree ,agree

in a school district's in-service 1, 2 3 4

program.
.

. 10,3% 79.3% 10.3% 0 2.0

17. Research findings on teaching. strongly .,,,. strongly

are given little importance . disagreedisggree agree gagree
by my supervisor. 1 3 , 4

0 ',. 17.2% 58.6% 20.7% 3.0



Queetion

18. Re ulto or research oteachino
obielned Cram my e pervimar
have Ivenvery helprui in my

19. Supervisors should give more
attention to research findings
on teaching.

20. The graduate degree programs
of colleges and universities
place much emphapia on research
findings about teaching.

. 21. Research findings learned in
my graduate education prograM
have helped me improve my
teaching.

22. Graduate programs in education
are the most appropriate place
ta'learn about research on
teaching.

23. Research findings on teachirig
are seldom discussed in
faculty meetings where I teach.

24. Research findings on teaching
reported by my principalliave
been very.helpful in improving
teaching.

25. Principals should devote more
time in faculty meetings to
research findings in teaching.

26. Litidae attention has been given
to research findings on teaching
in professional meetings that
I have attende

Free enav 0ietribut4on

strongly
Otaaftree

24.1%

28

etrongly

dioa.1 gree Nye area-- _ . ,. ._

... , 4

62.1% 10.,:% 0

Mean

1.9

strongly etrongly

L'119gretiIII?:e(' ugYee agree

3 4

0 6,9% 82.8% 6.9% 3.0

strongly strongly

disagree ' disagree agree agree

1 2 3 4

O 34.5% 55.2% 10.3% 2.8

strongly
disagree disagree

1 2
O 20.7%

strongly
. disagree .dis ,ree

1 2

O 31%

strongly
disagree disagree

1 , 2

O . 3.4%

strongly
agree agree-

3 4
72.4% 6.9% 2.9

strongly
agree agree

3 4
62.1% 6.9% 2.8

strongly
agree agree

72.4% 24.1% 3.2

,

strongly strongly

disagree disagree agree agree
1 2 3 4

.20.7% 65.5% 13.8% 0

strongly strongly

disagree , disagree Agree agree
1 2 3 - 4

3.4% 44.8% 51.7% 0

1.9

2.5

strongly strongly
disagree disagree agree agree

1 2 3 4
O 6.9% 93.1% 0 2.9

r
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27. R0000rch in teePhing reported
profeseiliel, odueetional
moot:Ingo ooldom poefnl to
the .01asorOoM loschor,

29

Frequency plotribution Meon

ot otrongly strongly

I die roo .
disagrso _Aired woo

ik 4

0 48,3% 4 .3% 0 2,5
.io

28. Profoseionel oducationsi
meetingo dhoJ.d pleat)
increased emOhaeie on reporting
research findinge In teaching.

29. Articles that hrepor t research
on teaching a difficult to
underptand..'

30. ResarSI fi s on teaching
have very 11 e practical
applicailon f74'ttie claisroom
teacher.

31. Reseal* find * on teaching
are °Mtn bontiradictory.

4s32. Artie es rep 1't rig research
findings on paching should
be in summaryhform.

c,it

. 33. Ideasf 9.

applying research
finding should be included
in repot ing research findings.

34. Teachers are more likely
to incorporate new ideas
into their teaching if they
hear them from other teachers.

rptrong Ly strongly

:Mon ree dia4lAroe _agree Nv"ft

0 13.8% 82.8% 3.4% 2,9

atrongly
disagree disagree agree

strongly
disagree

trongly

iiP)r
6:9 2.7

stro1/51.

disagree agree agree
2 4

1.8% 0 2.1

strongly
disagree disagree.

1 2

0 , t.9%,

agree

82.8%

strongly
agree

4
10.3% 3.0

strongly strongly
disagree disagree agree agree

1 2 4-

0 13.8% "79.3% 6.9% 2.9

*strongly-,
disagree?,

1
0"

strongly
dis ree agree 'agree

2 3' 4
0 79.3% : 20.7% 3.2

strongly ,

disagree disagree
1 2

0 3..4%

LI

7

strongly
agree agree

3 4

79.3% 17.2% 3.1



Quootion

Xdumalon faculty or collogom
and univortattoo are thd moot
appropriato pooplo tO prov1do
tore with rd000rch-rindingo
on touching.

r"314-114Y-1)".tri)uti°"
Won

otrougly atrongly
dirnafroo diodgrod agroo

O il% 69% 0 0!.7 /

36. College and mavoraity faculty etrongly stroNly.

members do undevatand whut it- didavroo dilative() agree _. _EL_HaVd0 .

id like to be a K-12 classroom , 1 4 '
towbar, 10.3% 75.9% 13.8% 0 , 2,0

37. The suggeations or ()olio& and strongly . etvongly

university fvulty about disagree disagree a Y r0 ei ail: ett

improving teaching are often
___..... ........

unrealistic. 0 17.2%

38: Teachers need to become more
'lnalytieel about their own
behavior,

. t

39. The teaching skills of teachers strongly strongly

are seldom Significantly changed disagree disagree agree agree -

by providing teachers information. I- 2 3 4
O 41.4% 51.7% 1-":4% 2.6

79.3% 3.4%

,
.

strongly

..
. ,

strongay

disagree ,aisagrea agree agree
Tr 1----

... 3 .4

0 0 86.2% 13.8%

2.9

40. Teachers want to improve their
teaching skills.

strongly strongly
disagree disagree agree agree

1 2 3 4
O 0 69% 31% . 3.3

)



Table 5
dewholoc odAvea

991A1'12!'

There te little agreement me to
What "gOod temehing"

temohing oki Is or te*ohe
be improved.

reeOntly

.10rovenuy Distribution

m1"uigiy
dtso Pee

1%

otrongly

dleogree atilt"t'

i4.8% 56.E%

11

atrong ly
disagree disagree !wee a.. a_woe

0 0 51.5%
. 48.1%

). The..e should be an increased tttrangly strongly
emplasis in providing teachers disagree dines, qvue atiroe

wit research findings that 17 3 '4

focuses on teaching. 0 7.6% 77.3% 15.2% 3.1

4. Research findings on teaching
are helpful in my teaching.

strongly strongly
disagree disagree Ogree "07

1--
, 3

0 18.2% 72.7% 9.1% 2.9.

5. I make an effort to utilize strongly strongly

teaching.
disagree disagree agree a e

1
Er

4

research on teaching in my

0 24.2% . 65.2% 9.1% 2.8

6. Techniques for teach' based strongly --z- strongly
on research that I have used disagree disagree agree agree
in my classroom have been of 1 2 3 4
little value. 7.6% 57,6% .30.3% 3% 2.3

7. Research findings on teaching strongly strongly
are a valuable way to help 0 disagree disagree agree agree
teachers improve their teaching 1

72.7%
4

10behavior. 0 16.7% 10.6% 2.9

8. Professional journals are an strongly strongly
excellent source of information disagree disagree agree agree
about research of 1 2teaching.

0 10.6%
3
72.7%

4
13.6%

1) ir,es

3.0



4.10tition

9. 1 have found very Mile practical
twilit:10,t4n rr re:leer:1h findings

vulliaquil Iii Pvtieussinnal jt urnals.

10. lertJectjtit tato l Jim run I Pi tihtui lit
t4 4i tutu miiirts raiwir a lie retienvoli

tin Untold lug

11., The education undergraduate
program or collegea and
Mill/01'H Et. It, :1 entiknitid WI It)
tititiltr011 rind 1440 (01 ittmold Iv .

12.

43.

)

F equesoy OintrIbution

elrongiy nt Vi )4 I y
il I at; rod

1

6,1%

arJuittly
J11114.1'1'43;3

I

0

a I rout( I y

411 rittil Veil
.).1

1

9. 1%

Ill aag real
2

61,4

a i : agree
n

. 21..1

it I

..) I%

sg re a

1

agr 0
1

6d.2%
(

eig rde-
1

3 i : 3%

agree

n

1 ,h%

JT.i 1, r, J1 ig I jk

tits vela

4

7.6%

eirting I,y

tlif I'd el
)3.

4

i%

I have incorporated into my
teaching veneer:1h rindinge that
C ititivudd about, Iii my untie rg raduatu
education prOg ti1111.

Undergraduate programa in
education should give greater
em hasis to research rinding a

atrongly
di:vivre:1

..., ,

1

4.5%

:strongly

disagrO e

Ill titig l'Otti..1... .

5 1,. 5%

:DdiV:0(1

,11.}.; rov

1

40.9%

agree
1'

strongly.

rte rtm
I,

1 5%

strongly
ag vet!

W

Mean

on teaching. 1.5% 22.7% 62.1% 9.1% 2.8

.14. Research findings about teaching strongly strongly
are an important part of my school disagree disagree agnee tlif re t)

district's in-service program. 1 . 2 1
-2_4

12.1% '71.2% 10.6% 3% 2.0

15. Information on research about strongly strongly
teaching obtained in in- service disagree disagree agree °egree
programs has been very useful
in my teaching.

1 . 2 3 l 4

10.6% 65.2% 19.7% 1.5% 2:1

16. ReSearch findings about teaching strongly
.

strongly
,

should be given little emphasis disagree disagree -agree. agree
in a school district's in-service 1 2 3 4

program. 15.2%13.6% 68.2% 1.5% 2.0

17. Researchindings on teaching
are given little importance
by my supervisor.

strongly strongly
disagree disagree agree agree

1 2. 3 4

6.1% 24.2% , 53% 10.6% 2.7
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24. Research findings on teaching strongly strongly

reported by my principal have d i Sag i"ee di Jar ree agree twree

been very ilelpful in improving
teaching.' )

. ,

1 15 3- , 4

15.2% 51.5%. 25.8% 0 2.1

25. Principals should devote more strongly strongly
time in faculty meetings to disagree disagree agree 'agree

research findings in teaching. 1 2 . .3- 4

4.5% 42.4% ° 48.5%. 3% . 2%5

t

26. Little attention has been given strongly strongli
to research findings on teaching disagree disagree, agree agree
in

I

professional meetings that 1 2 3 4

have attended. 1.5% 13.6% 74.2% 9.1% 2.9



qui,..itii..41, l':,40:004.,..:. 1.41. *lel 4., 1.4; Mot1.4

,I.1. 000040.34 14i ta.0.1iitiiii i'let.44'1,64 di,
PV0r04104044 u4W.'4*tii4cti aloro a t watt' 6.r. 4410' W'cia
litt4.41444/0 10 401446 44410. 1.... 1

(hø ,41,00044 loglii;4o4 . 0,10 74 .10 ) .711 Ili -I.

VI',.(caclat.,4140. 0.1%0.141 1.44
moat !Ng al 0..441a 1,140a
1 ildratioca alsiialeto 1 .4 ..4t l'clt11"1 Ilyi
C01/414$'0h flo1,11i403 In taisohltio:

a t 1-,tate

11I 044.

11141 colltorl t-cadavolt 0117%444 ly
...ti tont:1'1Ni ava .11111..i 1 t 1 .3 at mak! 1 co
W1404'41 at 1

(11414 Co a NIV06 agEcoIr
...!I ...:11 fir! : 'If C 11

Olmagycla

. 1%

0

111. Itancloroll 111141 Re ,4 .4i tottoltli.g nIft4i8ly
lives vary 111 I ld iirt1,01.001 a 1ritiq relt1 alagver.,
upp1 fonit.4i it,1' the 014onV1,,,In 1 n.
1.,actoltor (1. 1% (,, 1.01

11 HotiontIt f111.1111E:t .ti

are ()1`t.In C"n1 rri11111..itry

17', trt, icion reporttne vedonroh lt.r.lig, I y
I itlit 1144 0 .4i tottohl tiA 111.411(1 111

ht) I 11 :1111allitt ry I. 1111 : I

.. 4

.,siti. 1i
do-co

1 -,

11%

dinarre,v ttc rot,

'1

diarwroo
1-

7.
18.2%

a rt 44; v

rti.; re r.

, 1% I .0

I vt,n1.4

r43 re

7 .6% 7.11

33 , I desil r()t. ;Apply 1 ng i.f..11..111.k. il 711., rim. w, 1 y !It, r, 4 ,..!,. I,

a 111011114H tItIOUN tf int luded o di aag, rem t1 i sar,sa, ?le TV 4..` t1k.,

in repOr 1 1.11k; research find in4.7, a . 1 1

0 1,5% 68,2% ,..'8 .. 8% I . I

Tea h' r are more likely
to incorporate new ideas
into their tea,..hing if they
hear them from other tetlt.:?rA,

;.; t

dl 1'(t di zt:r-; re .10-r-30

1 , 5% 7 .6% 6 3,6% '3.1



41T:4044..12

' ), 644.:044.-4 rot:411.x .-41 ';,44c050 644,44;14
064 ¼4444104C61144o 04'4 MO 044%401 altitie visa 4 4 oat; i'daa

4t444'..4044"44144 0-40144 tO OC.44.10 .1
.,...... ...

4.04411411ca vitt 4.1-4 c000l**..tt 410.4.1,14141i2 , 111 11-4%
tuts 4. 04.4ilfio

',co i'.ollaiost 004 twtVo(411.) re$00ty ot$',-.4 II
ii4,00,,Letvci .i..'i whit:WO...v*40 .bat 1. 1.-.

,11 o r' Oa ..11, alai vac
t o Mil f..t this 4 44, :1 ' i i 1 a i3 ci c. Elm 2',1

td4464404. . -AI

ti Iics attilgetctot.t.4a 6.11.ctea twd i-,,AL6 y

%tot voCCI I ry Coo.:kg I ckh,rtit d co zogvoe
14411,4'.iv ktgto..qi11,4 ovo I;Iti 2
t5.55vaal101441 1 11 1. 114

Id, Elsooliara ttacid 1 t tie0,111.00 in, ice at 1.ite ly
alid 1 yt 1,,n I ttl I II 4/4E, CC lia iV c
halinv

t) 1 111

V110

tag

11 %

19 1 ho Ice ;di It.,

arn an l i l t l i ) 4 1 1 E 1 1 1 It ( I I I ( lI 3%liniii;c1,1 .1 :3 ng CC 1 / ti rig 1 1'4

4t.c,pv ki I tke t.onhr laco itatit t11 1

41). rtl CAC l't-1 *Ant. t I ho Is '
tortoltIng 111.1 1 1

11/41,9%

1

441Ort

41 s ,44 1
0, ci

t

at 4- y

age cx.cs

1 1, C% /4

V I ;1 48

rtg Ice

)1 J111

.7.11,1.11ne

!lg.; 545-20

n I 114 1 r, qttt 1 y

II ring rc,tt. d I ring roil ng roc+ Irtici

47%

'1

$.4 ,



Question

36

Table 6
Master's Degree Frequency

Frequency Distribution Mean

1. There is little agreement as to
what "good teaching" is.

strongly strongly
disagree disagree agree agree

1 2 3 4
0 46.2% 46.2% 7.7% 2.6

2. The teaching skills of teachers strongly strongly
can be improved. disagree disagree agree agree

/

1 2 3 4
0 0 61.5% 38.5%

3. There should be an increased strongly strongly
emphasis in providing teachers disagree disagree agree agree
with research findings that
focuses on teaching.

4. Research findings on teaching
are helpful in my teaching.

1 2 3 4
0 3.8% 80.8% 15.4%

3.4

3.1

strongly strongly
disagree disagree agree agree

1 2 3 4
3.8% 11.5% 73.1% 11.5% 29

i
5. I make an effort to utilize strongly strongly

research on teaching in my disagree disagree agree agree
teaching. 1

7.7%
2

23.1%
3
65.4%

4
3.8% 2.7

1
6. Techniques for teaching based strongly strongly

on research that I have used disagree disagree agree agree
in my classroom have been of 1 2 3 4
littalue. 3.8% 73.1% 19.2% 0 2.2

7. Research findings on teaching strongly strongly
are a valuable way to help disagree , disagree agree agree
teachers improve their teaching 1 -] 3. 4
behavior. 0 15.4% 73.1% 11.5% 3.0

8. Professional journals are an strongly strongly
excellent source of information disagree disagree agree agree
about research of teaching. 1 2 3 4

0 7.7% 73.1% 15.4% 3.1



Question
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Frequency Distribution Menn

9. I have found very little practical strongly strongly
application for research findings disagree disagree agree agree
reported in professional journals. 1 2 3 . 4

7.7% 57.7% 34.6% 0 2.3

10. Professional journals should strongly -strongly
contain more reports of research disagree disagree agree agree
findings on teaching. 1 2 3 4

0 19.2% 73.1% 7.7% 2.9

11. , The education undergraduate strongly strongly
program of colleges and disagree disagree agree agree
universities exposed me to 1 2 3 4
research findings on teaching. 7.7% 46.2% 46.2% 0

12 I have incorporated into my strongly strongly
teaching research findings that disagree disagree agree agree
I learned about in my undergraduate 1 2 3 4
education program. 3.8% 53.8% 42.3% 0 2.4

13. Undergraduate programs in strongly strongly
education should give greater disagree disagree agree agree
emphasis to research findings 1 2 3 4
on teaching. 0 15.4% 73.1% 11.5% 3.0

14. Research findings about teaching strongly strongly
are an important part of my school disagree disagree agree agree
district's in-service prograth. 1 2 3 4

26.9% 65.4% 7.7% 0 1.8

15. Information on research about strongly strongly
teaching obtajned in in-service disagree disagree agree agree
programs has been very useful 1 .2 3 4

in my teaching. 23.1% 61.5% 15.4% 0 1.9

16. Research findings about teaching strongly strongly -

should ,be given little emphasis disagree disagree agree agree
in a achOol district's in-service 1 2 3 4
program. 23.1% 61.5% 15.4% 0 1.9

17. Research findings on teaChing strongly strongly
are given little importance disagree disagree agree agree
by my supervisor." 1 2 3 4

0 11.5% 53.8% 30.8% -3.2



Question
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,Frequency Distribution Wan

18. Results of research on teaching strongly strongly
obtained from my supervisor disagree disagree agree agree
have been very helpful in my 1 2 3 4

teaching.. '34.6% 53.8% 7.7% 0 1.7

,19. Supervisors should give more strongly ,-- strongly
attention to research findings disagree disagree agree agree
on teaching.

. , 1 2 3 4
0 11.5% 61.5% 23.1% 3.1

...., .

20. The graduate degree_ programs. strongly strongly
of colleges and universities disagree disagree agree agree
place much emphasis od'research 1 2 3 4
findings about teaching. 0 15.4% 69.2% 15.4% 3.0

21. Research findings learned in strongly strongly
my graduate education program disagree. disagree agree agree
have helped me improve my 1 - 2 3 4
teaching. 0 26.9% 65.4% 77% 2.8

22. Graduate programs in education strongly strongly
are the most appropriate place disagree disagree agree agree
to learn about research on 1 2 3 4

teaching. 0 23.1% 65.4% 11.5% 2.9

23. Research findings on teaching strongly strongly
are seldom discussed in disagree disagree agree Agree
faculty_ meetings where I teach. 1 2 3- 4

0 3.8% 73.1% 23.1% 3.2

24. Research findings on teaching strongly strongly
reported by my principal have disagree disagree agree agree
been very helpful in improvihg 1 2 3 4
teaching. 15.4% 61.5% 15.4% 3.8% 2.1

25. Principals should devote more strongly strongly
time in faculty, meetings to disagree disagree agree agree
research findings in teaching. 1 2 3 4

0 34.6% 57.7% 7.7% 2.7

26. Little attention has been given strongly strongly
to resewoch findings on teaching disagree disagree agree agree
in professional meetings that 1 2 3 4
I have attended. 0 0 92.3% 7.7% 3.1



Question

39

Frequency'Distribution Mean

27. Research in teaching reported_at strongly strongly

Professional educational disagree disagree agree agree

meetings is seldom useful to 2 3 4

the classroom teacher. 0 30.8% 57.7% 7.7% 2.8

28. Professional educational strongly
1_

OFongly
meetings should place' disagree disagree agree / agree

increased emphasisan reporting 1 2 3 4

research findings in teaching. 0 15.4% 73.1% 11.5% 3.0

29. Articles that report. research strongly strongly

on teaching are difficult to disagree disagree agree agree

understand. 1 2 3 4

*
0 23.1% 65.4% 11.5% 2.9

30. Research findings on:teaching strongly strongly'

have very little practical disagree disagree agree 'agree

application for the classroom 1 2 3 4

teacher. 3.8% 65.4% 30.8% , 0 2.3

31. Research findings on teaching strongly strongly-

are often contradictory. disagree disagee agree agree
1 2 3 4

'0 7 .'.7% 76.9% 15.4% 3.1

32. Articles reporting research strongly strongly

findings on teaching should disagree disagree agree agree

be in summary form. 1 2 3 4

0 3.8% 88.5% 3.8L -" 3,0

33. Ideas for applying research strongly strongly

findings should be included disagree disagree .agree agree

in reporting research findings. 1 2 _ 3 4

0 0 84.6% 15.4 3.2

J

34. Teachers are more likely strongly strongly

to incorpoOate new ideas disagree disagree agree agree

into theitrteaching if they 1 2 3 4

hear them from other teachers. 0 7.7% 73.1% 19.2% 341
1,



Question

40.

Frequency Distribution Mean
...,-

35. Education faculty of colleges
and universities are the most
'appropriate people to provide
teachers with research findings
on teaching.

36. College and university faculty,
members do,undeistand what it

strongly
disagree disagree agree

strongly
agree

. 1 , 2 3 ,4

3.8%

strongly

11.% 80.8% 3.8%

strongly

disagree disagree agree agree

2.8

is like to be a K-12 classroom 1 2 3 '4

teacher. 15.4% 61.5% 23.1% 0 2.1

37. The, suggestions of college and
university faculty about
improving teaching are often
unrealistic.

38. Teachers need to become more
analytical about their own
behavior.

39. The teaching skills of teachers
are seldom significantly changed,
by providing teachers information.

strongly strongly

disagree disagree agree agree
1 2 -3 4
O 15.4% 76.9% 7.7% 2.9

strongly strongly

disagree disagree agree agree
1 2 3 4
O 0 88.5% 11.5% 3.1

strongly strongly
disagree disagree agree agree

1 2 3 4

3.8% 34.6% 53.8% 3.8% 2.6

40. Teachers want'to improve their strongly strongly

teaching skills. disagree disagree agree agree

1 2 3 4
O 0 61.5% 38.5% 3.4



Table 7
0-3 Years Experience FrecNen6T

Question

41

Frequency.Distribution Mean

1. There is little agreement as to straRgly strongly
what "good teaching" is. disagree disagree ;agree agree

1 . -' 2- , 3 4
'0 , 45.9% .48.6%* '5.4% 2.6

2. The teaching skills of teachers strongly .
. strongly

can be improved.- disagree. disagree' agree agree
41 , 2 3. 4 .

.

A) . 0 9 54.1% 45.9% 3.5

There should be an increased
emphasis in providing teachers
with research findings that
focuses on teaching.

4. Research findings on teaching
are helpful in my teaching.

strongly Strongly
disagree' disagree' agree agree

,2 'ff. 3 4
b. .8C1% '73% 18.9% 3.1

strongly
diSagree

. 1 -

0

disagree

10A%-

strongly
agree agree

3 4
Y.73% 13.5% 3.0

5. I make an effort to utilize strongly
.

strongly
research on teaching in my disagree disagree agree-. ',Agree

teaching. 1 2 3 , 4
2.7% 18,9% 67.6%, 5.4% 2.8.

.6. Techniques for teaching based
on research that I have used
in my classroom have been of
little value.

strongly, strongly
disagree disagree agree agree

1, , 2 3 4
8.1% 56.8% 24.3% 0 2.2

. Research findings on teaching strongly. strongly
are a valuable way to help , disagree' disagree ''agree agree
teachers improve their teaching '1 2: 3 4

behavior. ,
n G. .13,5%. 78.4% 8.1% 2.9

.

8. Professional journalS.are an strongly- strongly
excellent source.Of-information disagree disagree agree agree
about research of teaching.''. 1 2 3 4

0' .8.1% 70.3% 18.9% 3.1



Question

9. I have found very 'idle practical
application for research findings
reported in professional journals.

10. Professional journals should
contain more reports of research
findings on teaching.

11. The education undergraduate
program of colleges and
universities exposed me to
research findings on !teaching.

12. I have incorporated into my
teaching research findings that
I learned about in my undergraduate
education program.

13. Undergraduate programs in
education should give greater
emphasis to research findings
on teaching.

14. Research findings about teaching
are an important part of my school
district's in-service program.

15. InforMation on research about
teaching obtained in in-service
programs has been very useful
in my teaching.

16. Research findings about teaching
should be given little emphasis
in a school district's in-service'
program.

17. Research findings on teaching
are given little importance
by my supervisor:

Frequency Distribution

strongly
disagree disagree agree

42

Mean

strongly
agree

1 2. 3 4

5.4% 67.5% 21.6% 2.7%

strongly
disagree disagree agree

strongly
agree

1 2 3 4
0 21.6% 67.6% 8.1%

strongly
disagree disagree agree

strongly
agree

1 2 3 4
8.1% 40.5% 43.2% 5.4%

strongly
disagree disree

strongly
agree agree

1 2 3 4
2.7% 40.5% 45.9% 5.4%

strongly
disagree

1
2.7%

strongly
disagree

2.2

2.9

2.5

2.6

strongly
disagree agree agree

2 3 4
21.6% 56.8% 13.5% 2.9

disagree agree
strongly
agree

1 2 3 4
13.5% 59.5% 16.2% 2.7%

strongly
disagree

1

10.8%

strongly
disagree

2.1

strongly
disagree agree agree

2

54.1% 21.6% 2.7% 2.2

disagree agree
strongly
agree

1' 2 3 4
24.3% 45.9% 21.6% 2.7%

strongly
disagree

1
5.4%

disagree
2

18.9%

agree

48.6%

2.0

strongly
agree

4
13.5% 2.8



Question

43

Fre uenc Distribution Mean

18. Results of research on teaching
obtained from my supervisor
have been very helpful In my
teaching.

19. .Supervisors' should give more
attention to research findings
on teaching.

20. The graduate degree programs
of colleges and universities
place much emphasis on research
findings about teaching.

21. Research findings learned in
my graduate education program
have helped me improve my
teaching.

22.. Graduate programs in education
are the most appropriate place
to learn about research on
teaching.

23. Research findings on teaching
are seldom discussed in
faculty meetings where I teach.

24. Research findings on teaching
reported by my principal have
been very helpful in improving
teaching.

25. Principals should deVOte more
time in faculty meetings to
research findings in teaching.

26. Little attention has been given
to research findings on teaching
in professional meetings that
I have attended.

strongly
disagree disagree

1 2

16.2% 56.8%

ong ly

diegree disagree
4 ld 2

0 4 16.2%

strongly
disagree

2 TE,

strongly
disagree

1,

strongly
disagree

stro ng ly

disagree
-1:

2.7%

strongly
disagree

1

162%

strongly
disagree

1

0

strongly
diSagree

1
0

strongly
agree agree

3 4

16.2% 0

agree
3

59.5%

strongly
agree

4
16.2%

strongly

disagree agree agree
2 3 4

29.7%. 51.4% 8:1

strongly
disagree agree agree

2 3 4
18.9% 56.8% 10.8%

disagree
2

27%

disagree
2

2.7%

agree

3

51.4%

disagree
2

43.2%

agree

3

59.5%

2.0

3.0

2.7

2.8

strongly
agree

4
10.8% 2.8

strongly
-agree

4
24.3% 3;2

strongly
agree agree

3 4
24.3% 0

disagree agree
2 3

32.4% 54.1%

disagree agree

82

3

.1% 73%

strongly
agree

4
8.1%

strongly
agree
_ 4
10.8%

2.1

2.7

3.0
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Question Frequency Distribution Wan
$,

27. Research in teaching reported at strongly strongly
professional educational disagree disagree agree agree
meeting's is seldom useful to , 1 2 3 4
the classroom teacher. 5.4% 48.6% 35.1% 5.4% 2.4

28.

(

Professional educational
.

strongly strongly
meetings should place disagree disagree agree agree
increased emphasiaton reporting 1 2 3 4
resear findings in teaching. 2.7% 16.2% 62.2% 13.5%. 2.9

29. Articles that report research strongly. . strongly
on teaching are difficult to disagree disagree agree agree
understand. 1 2

5.4% 16.2% 5g.8% 13.5% 2.9.

30. Research findings on teaching strongly strongly
have very little practical disagree disagree agree agree
application for the classroom 1 2 3 4
teacher; 8.1% 64.9% 21.6% ` 0 2.1

31. Research findings on teaching 'strongly strongly
are often contradictory. disagree disagree agree agree

1 2 3. 4
2.7% 8.1% 70.3%. 13.5% 3.0

32. ArtiCles reporting research strongly strongly
findings on teaching shOuld disagree disagree agree agree
be in summary form. 1 2 3 4

2.7% 16.2% 70.3% 5.4% 2.8

33. Ideas for applying research strongly strongly
findings should be included disagree disagree agree agree
In reporting research findings. 1 2 4

0 2.7% 59.5% 32.4% 3.3

.

34. Teachers are more likely strongly -.Z' strongly
to incorporate new. ideas disagree disagree agree agree c

into their teaching if they 1 4

hear them from other teachers. '0 18% 56.8% 27% 3.2



. , .

Question Frequency Distribution

45

Me'en

35. Education faculty of colleges
and universities are the most
appropriate people to provide
teachers with research findings
on teaching.

36. College and university faculty
members do underStand what it
is like to be a K-12 classroom
teacher. '

37. The suggestions of college and
university faculty about
improving teaching are often
unrealistic.

38. T%achers need to became mor
analytical about their own
behavior.

39. T1 teaching skills of teachers
are seldom significantly changed
by providing teachers information.

40. Teachers want to improve their
teaching skills.

strongly
disagree

1

disagree
2

32.4%

strongly,
disagree -disagree

1 2

10.8% 56.8%

strongly
disagree

1

0

agree

3

54.1%

disagree
2

27%

strongly
agree

4
8.1% 2.7

strongly
agree agree

3 4
21.6% 2.7% 2.2.

strongly
disagree disagree

1 2

0 0

strongly
disagree disagree

1 2

2.7% 40.5%

strongly
disagree disagree

1 2
0 2.7%

strongly
agree agree

3 4
62.2% 2.7% 2.7

strongly
agree agree

3 4

67.6% 27% 3.3

agree

3

45.9%

agree

51.3 4%

strongly
agree

4
2.7%. 2.5

strongly
agree

43.4 2% 3.4
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Table 8
4-10 Years ExpeOence Frequency

,Question Frequency, Pistribution Mean

1. There is little agreement as strongly strongly
what "good teaching" is. disagrbe disagree agree agree

2. The teaching skills of teachers
can be improved.

-------

(

3. There should be an increased
emphasis in providing teachers

1 2 3 4

5.6% 37%' 51.9% 5.6%

strongly
disagree disagree agree

strongly
agree

1 2 3 4

0 0 5-1.9% 48.1%

strongly

4

-strongly

disagree disagree agree E4-ee
with research findings,that 1 2 3

focuses on teaching'. 0 3.7 7.8%

2.6

3.5

.5% .

4. Researce dings on teaching strongly strong y

are he teaching. disagree disagree agree agree'1;
1 2 3 4

0 18.5% 70.4% 11.1%

5. I make an effort to utilize
research on teaching imply'

strongly
'disagree disagree agree

strongly
agree

teaching. 1 2 3 4
0 27.8% 59.3% 11.1%'

6. -Techniques for teaching baLed

,

strongly strongly
on research that I have used disagree disagree agree agree
in my classroom have been of 1 .2 3 4
little value. 5.6% V 24.1% 5.6%

. Research findings on teaching strongly strongly
are a-valuable way to helps . disagree disagree agree agree
teachers improve their teaching 1 2 3 4

behavior. 0 18.5% .63% 18.5%

2.9

2.8'

2.3

3.0

. 'Professional journals are an strongly strongly
excellent'source of information disagree disagree agree agree
about research of teachings 1 2 3 4

0 9.3% 74.1% 13% 3.0



Question

47

Frequency Distribution Mean

9. I have found very tittle practical
application for research findings
reported in professional Journals.

10. Professional journals should
contain more reports of research
findings on teaching.

11. The education undergraduate
program of colleges and
universities exposed me to
research findings on teaching.

12. I have incorporated into my
teaching research findings that

'strongly
disagree disagree agree

strongly
agree

1 2 3 4

9.3% 59.3% 29.6% 1.9%

strongly
disagree, disagree agree

strongly
Agree

1 2 3 4
0 18.5% 68.5% 11.1%

strongly
disagree diSagree agree

strongly
agree

1 2 3 4
11.1%

.strongly

51.9% 35.2% 1.9%

strongly
disagree disagree agree agree

I learned about in my undergraduate 1

education program. 7.4%

13. Undergraduate programs in
educatiam should give greater
emphasis to research findings
on teaching.

14. Research findings about teaching

111/

e an important part of my school
riot's in- service program.

15. Information an research about
teaching obtained in in- service
programs has been very-useful
in my teaching.

16. Research findings about teaching
should be given little emphasis
in a school district's in-Service
program.

17. Research findings on teaching
are given little importance
by my supervisor.

2
46.3% 42.6%

4
1.9%

strongly
disagree disagree agree

1 2 3

0 22.2% 63%

strongly
disagree disagree agree

2.2

2.9

2.3

2.4

strongly
agree

3% 2.9

strongly
agree

1 2 3 4
22.2% 61.1% 11.1% 1.9%

strongly
disagree disagree agree

strongly
agree

1 2 3 4
24.1% 57.4% 16.7% 0

strongly
disagree disagree agree

strongly
agree

1 2 3 4
16.7% 70.4% 13% 0

strongly
disagre4 disagree

1 2
5.6% 22.2%

4

agree

3
50%

strongly
agree

4
18.5%

1.9

1.9

2.0

2.8



Question

48

Frequency Distribution Mean

. ,

18. Results of research on teaching strongly strongly
obtained from my supervisor disagree dilgree agree
have been very helpful in my 1 4

teaching. - 18.5% 57.4% 20.4% .0 2.0

. 19. Supervisors should give more strongly strongly
attention to research findings disagree disagree agree agree
on teaching. 1 2 3 , 4

1.9% 13%) 66.7% 16.7% 3.0

20. The graduate degree programs strongly strongly
of colleges and universities disagree disagree agree agree
place much emphasis on research
findings about teaching.

.

21. Research findings learned in
my graduate education program
have helped me improve my
teaching.

4

22. Graduate programs in education
are the most appropriate place
to learn. about research on
teacing.

23. Research findings on teaching
are seldom discussed in
faculty meetings where I teach.

24. Research findings on teaching
reported by my principal have
been very helpful in improving
teaching.
J

1 2 3 4
0 20.4% 64.8% 14.8%

strongly strongly
disagree disagree agree agree

I\ 2 3 4
0 24.1% 64.8% 11.1%

strongly
disagree disagree agree

strongly
agree

1 2 3 4

3.7%

strongly

27.8% 55.6%' 11.1%

strongly
disagree disagree agree agree

1 2 3 4
1.9% 5.6% 64.8% 25.9%

strongly strongly
disagree disagree agree agree

1 2 / 3 4
20.4% 50% 24.1% 1.9%

25. Principals should devote more strongly strongly
time in faculty meetings to disagree disagree agree .agree

3.7% 40.7% 51.9% 3.7% 2.6
research findings in teaching. 1 2 3 4

2.9

2.9

2.8

3.2

2.1

26. Little attention has been given strongly strongly
to research findings on teaching disagree disagree agree agree
in professional meetings that
I have attended.

1 2 3 4
1.9% 13% 75.9% 9.3% 2.9



49

Question Fre uency Distribution Mean C-2 .

27. Research in teaching reported at
professional educational
meetings is seldom useful to
the classroom teacher.

strongly
disagree disagree agree

2

5.6% 50% 37%

strongly
agree

4

3.7%

)

28. Professional educational strongly strongly

meetings should place disagree disagree 'agree agree
increased emphasis on reporting 1 2 3 4

research findings in teaching. 1.9% 22.2% 66.7% 7.4%

29. Articles that report research strongly strongly
on teaching are difficult to disagree disagree agree agree

understand. 1 2 3 4
1.9% 35.2% 55.6% 7.4%

2.4

2.8

2.7

30. Research findings on teaching strongly . strongly

have very little practical disagree disagree agree agree
application for the classroom 1 2 3 4

teacher. 5.6% 61.1% 25.9% 3.7% 2.3

31. Research findings on teaching strongly strongly

are often contradictory. disagree disagree agree agree
* 1 2 3 4

0 7.4% 79.6% 11.1% 3.0

32,. Articles reporting research strongly strongly..

findings on teaching should disagree disagree agree agree
be in summary form. 1 . 2 3 4

1.9% 20.4% 70.4% 5.6%v 2.8
4

33. Ideas for applying research
findings should be included
in reporting research findings.

34. Teachers are more likely
i

to incorporate new ideas
into their teaching if they

,

hear them from other teachers.

strongly
disagree

.

disagree agree
strongly
agree

1 2 3 .4 ,.

0

, strongly

0 75.9% 24.1%

strongly
disagree, disagree agree agree

1 2 .3 4
1.9% 7.4% 72.2% 16.7%

3.2

3.1



Question

50

Fre uenc Distribution Mean
4

'35. Education faculty of colleges strongly -strongly
and universities are the most disagree disagree agree agree
appropriate people to provide 1 2 3 4
teachers with research findingi 7.4% 29.6% 57.4% 3.7% 2.6
on teaching.

36. College and university fadulty strongly strongly
members do, understand what it disagree disagree agree agree
is like to be a K-12 classroom
teacher.

7
1 2 3 4

25.9% 50% 22.2% 0 2.0

37. The suggestions of college and strongly strongly
university faculty about

unrealistic.

disagree disagree agr

3.7% 25.9% 5 .9% 18.5% 2.9

ree
improving teaching are often 1

. i

f

.

i

38. Teachers need to become more strongly strongly
analytical about their own disagree disagree agree agree
behavior. - 1 2 3 4

0 1.9% 74.1% 24.1% 3.2

39. The teaching.skills,of teachers strongl strongly
are seldom significantly changed disagree disagree agree agree

. by providing teachers information-. 1 2 3 4
7.4% 37% 48.1% 5.6%

.

if.

40. Teachers want 'to improVe their .- strongly strongly
teaching skills, disagree disagree agree agree

1 2 3
0 1.9% 57.4% 40.4 7% 3.4



(Negation
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Table 9
11 Or More Years Experience FrequenCy,

Fre uena Distribution Mean

1. There is little agreement as to
what "good teaching" is,

The teaching skills of teachers
can be improved.

strongly
.

strongly
disagree disagree _agree agree

2- -3 4

0 28.6% 64.3% '.7.1% 2.8

strongly strongly
disagree disagree agree Agree

1 2 ) . 4

0 0 57.1% 42.9% 3.4

3. There should be an increased strongly-
,

strongly '..'

emphasis in providing teachers disagree disagree agree Agree
with research findings that 1 2 3 . 4
foctises on teaching. 0 14.3% 78.6% . 7.1% 2.9

Researcho,findings on teaching
are helpful in my teaching.

strongly :$ strongly
disagree disgree Agree - agree

1 2 3 4

7.1% 14.3% 78.6% 0 2.7

.

5. I make an effort to utilize strongly ' strongly
,

research on teaching in my disagree disagree. AFee agree
teaching. 1 2 3 4'-

7.1% 0 85.7% 7.1% 2.9

,.

6. Techniques for teaching based strongly
.

strongly
on research that I have used disagree disagree agree agree
in my classroom have been of 1 2 3 4
little value. 7.1% 71.4% 21.4% 0 2.1

7. Research findings on teaching strongly strongly
are a valuable way to help disagree disagree' agree agree
teachers improve,their teaching 1 2 3 4

behavior. 0 14.3%' 85.7% 0, 2.9

8, Professional journals are an strongly strongly
excellent source of information disagree disagree agree agree
about research of teaching. 2 3 4

0 7.1% 85.7% 7.1% 3.0



Question

. I have found very little practical
application for research findings
reported in profeconal journals:

Free uenc7 Distribution

strongly
disagree d

0

52

e

strongly
is ree agree agree

78.6% 21.4% 0 2.2

10., Professional journals should strongly strongly

contain more reports of research disagree disagree agree agree

findings on teaching.

11. The education undergraduat
program of colleges and
universities exposed me to
research findings on teaching.

12. I have incorporated int
teaching research findi
I learned about in my un
education program.

1 2 3 4

0

strongly

21.4% 78.6% 0

strongly
disagree disagree agree agree

1 2 3 4

7.1% 71.4% 21.4% 0

my strongly strongly
s that disagree disagree agree agree

rgraduate 1 2 3 4

O 78.6% 21.4% 0 - 2.2

2.8

2.1

13. Undergraduate programs in
education sh ld give greater
emphasis to r earch findings
on teaching.

strongly
disagree 'dis

1

0

14. Research findings about teaching strongly
are an important.part of my school disagree disa

district's in-service program.

15. Information on research about
teaching obtained in in-service
programs has been very Useful
in my teaching.

strongly
ree agree agree

4

.3% 85.7% 0 2.9

strongly
ree agree agree

4

0 0 1.97.1% 92.9%

strongly strongly
disagree disagree agree agree

1 2 3 4 .

O 78.6% 21.4% 0 2.2

16. Research findings about teaching \strongly
should be given little emphasis disagree
in a school district's in-service 1

program. 0

17. Research findings on teaching
are given little importance
by my supervisor.

strongly
disagree agree agree

2 3 4

92.9% 7.1% 0 2.1

strongly strongly
disagree disagree agree agree

1 2 3 4
O 28.6% 64.3% 7'.1% 2.8



Question

53

Fre uen0 Distribution Mean

18. Results of research on teaching
obtained from my supervisot
have been very helpful in my
teaching.

19. pervisora should give more

t o

. ttention td research findings
n teaching.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

strongly
dis ree disagree ree ree

strongly

7.1%

strongly
disagree

1

0

78.6%

disagree
2

14.3%

14.3% 0 2.1

strongly
agree agree

3 4
85.7% 0 2.9

The graduate degree programs
of colleges and universities
place.much emphasis.on research
findings about teaching.

Research findings learned in

strongly
disagree disagree agree

1
0

strongly.

2
28.6%

3

57.1%

my graduate education program ,disagree disagree agree
have helped me improve my -) 1 2 3

,teao4ng.

Graduate programs in education

0

strongly

28.6% 71.4%

are the most appropriate place disagree disagree ree'

to learn about research on 1 2 3.

teaching.

Research findings on teaching strongly

42.9% 57.1%

are seldom discussed in disagree disagree agree
faculty meetings where I teach. 1 2 3

Research findings on teaching

0

strongly

,7.1% 85.7%

reported by my principal have disagree diSagree agree
been very helpful in improving 1 2 3

teaching.

Principals should devote more

7.1%

strongly

78.6% 14.3%

time in faculty meetings to disagree disagree agree
research findings in teaching. 1 2 3

Little attention has been given

7.1%

strongly

57.1% 35.7%

to research findings on teaching disagree disagree agree
in professional meetings that 1 2 3

have attended. 0 7,1% 92.9%

strongly
agree

4
14.3% 2.9

strongly
agree

4
0 2.7

strongly
agree

4
0 2.6

strongly
agree

4
7.1% 3.0

strongly
agree

4
0 2.1

strongly
agree

4
0. 2.3

strongly
agree

4
0 2.9



27. Reeearch in teaching reported at
professional educational
meetings is seldom useful to
the elasproom teacher.

.20. Proffiesional educational
meetings should place
increased emphasis on reporting
research findings in teaching.

29. Articles that'report research
on teaching are difficult to
unde5lrst and.

30. Research findings on teaching
have very little practical
application for the classroom.
teacher.

31. Research findings on teaching
are often contradictory. ' 4.

32.. Articles reporting reseaT
1 .

findings on teaching shou 4
be in summary forM.

33. Ideas for applying /veer°
finding's should be included
in reporting research findings.

34. Teachers are mbre, li'cely
to incorporate new 1,4eas
into their teaching if they
hear them from otherieachers,

'4 7,

Frequency Distribution
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strongly
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0

strongly
disagree disagree agree

strongly
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1 2 3 4.
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Zducittion 40u1ty 06 dollegeo
And universities are the moat
app oPrislm people to provide
t "ahere with reeearah findings

:Coaching.'
,

lege snd:universiify faculty
memberw,do understand what it
is liketabe a K-12 classroom
teacher,

55

Fre ue letribution Mean

strongly
disagree

0

strongly
die ree disagree ree

14.3%

dllte,"/ .41.741

42.9% 57.1%'

strongly
agree

4
0 2,6

strongly
roe

71.4% 14.3% 0

3.A. The suggestions of college and strongly strongly

univereity faculty about disagree disagree agree agree

'. -.improving teaching are often. 2 3 4

unrealistic: 0 7.1% 85.7% 7.1% 3.0
t

2.0

34. Teachers need to became more
analytical about their own
behavior.

strongly strongly

'disagree disagree agree agree

1 2- 3 4

0 0 85.7% 14.3% 3.1

39. 'The teaching skills of teachers strongly strongly

are seldom signifiCantly changed disagree disagree agree agree

by providing teachers information. 1 2 3 4

(\
0 50% 35.7% 0 2.4

40.Teachers want to improve their
teaching skills.

I%
a'

strongly strongly
disagree disagree agree agree

401 2 3 4

0 0 57.1% 42.9% 3.4



Table LO
Ohl-Square Analyeia

Teaching Level

Primary Oradea/

_A211E105a.(1"d"

Primary Oradea/
et....at.1En Middle Oradea

56

Middle Oradea/
Sec+pnciar Oradea

2\64 1.45
2 0 0.25 0.90

3 .1.54 2.28 0.2.1

4 1.63 1.64

5

6

7

3.64
2.88
0.56

2.54
0.04

2,7)

1 .17

1.63

8 2.91 2.31 0.60

9 2.02 1,31 1.66

10 2.62 0.93 4.96
11

(2):44L,,

0.15 2,16

12 2,85 1.04

13 2.16 0.73 6.25

14 3.24 3.31 4.66

15 2.09 3.25 2.11

16, 5.29 3.81 4.64

17 4.81 4.60 2.39

18 1.44 2.39 1.29

19 4.73 2.14 8.60

20 1.04 1.02 2.08

21 2.68 1.62 1.78

22 2.69 1.45

23 5.55 7.13 0.38

24 7.29 ** 9.04 *** 0.06

25 5.41 3.43 4.04

26 6.17 2.13 9.20 ** * *

27 4.92 3.18 4.94

28 0.85 0.39 5.45

29 1.46 1.67 2.56

30. 6.51 8.74 ***I" 4.77

31 1.90 1.10 1.36

32 2.75 2.23 2.01

33 3.21 1.59 , 2.54

34 1.89 1.31 1.97

35 3.46 4.24 4.95

36 2.08 5.43 2.08

37 5.01 6.61 5.81 ******

38 1.76 2.21 2.62

39 2.11 2.05 2.85

40 1.74 3.22 2.19

Significant at the .01 level.
Significant ,at..03 level.
Significant at .01 level.
Significant. at .03 level.
Significan% at .03 leVel.
Significant.at .05 level.
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011-aquas A004Y4i0
14u0010n41 AttrOnmont

Clisation Booholord r latora roe

1.113

2 0,76
3 0,4)

4 ).16
1 1,72
6 ;2,77

7
8 0.20
9 1.34

10 p.08
11 1.82
12 0.44
13 1.27

14 ).48

15 2.62 V

16 1.52

17 7.60
18 8.65 **
19 1.61

20 2.97

21 0.49
22 2.20
23 0.87

24 3.67
25 2.68

26 4.71
27 7.49
28 1.92
29 1,78

30 1.38

31 1.05

32 4.95
33 2.41

34 0.82

35 8.42 ****
36 0.95

37 4.51

38 2.83

39 0.71

40 1.56

Siglificant at .01 level.

Significant at .04 level.
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1

4

5

6

8

9
10
11

12 1

1)

14
15
16
17
18

19
20
21
22
23

24
25
26
27
28
29
30
31
32

33
34
35
36
37
38

39
40

Table 0
Obl-4quard Analyeto

Yeare of Teaching Raparipneo

(-3/4-10 0-3/11 plus
Yeare euerlence 221rd fluarience

4-40/11 pima
rearm Totrinoca__

2.5J
0,04
0.84
0.96
3.22
2.27
2.75
0.58
2.66
0.11
2.00
1.93
1.59
1.38
3.75
5.27
0.23
0.15
0.95
3,66
1.73
0.06
0.42
0.75
2.53
1,11
0.17
1.35
4.48
1.80
1.82
'0.25

2.84
2.89
3-.61

4, 15

6.30
0.83
1.31
0.24

2,49
0,01

0,16
1.478

0:98
1.90
1.48
0.9409

2.4f
0.12
3.31
2.91
2.51
1.99

3.18
8.28 *N
0.1998
0.06
1.20
3.76
2.46
0.21
0.90
0.96
3.93
1.18
0.52
2.26
4.84
1.77
2.42
0.55

3.52
3.31
3.57
3.88
5.16
0.997
0.67
0.36

1

L.17

0,12
1.01

),61

0 t=
3,56
0.))
2.19
1.74

111"

4.67
4.27
3.40
2.22
1.85

3.14
0.44
1.72
2.86
2.75
3.38
2.09
2.28
1.46
3.63
0.92.

1.85
1.17
6.47
0.04
1.48
2.13

1.89
5.35

2.70
0.27

* Significant at .03 level.
** Significant at .04 level.
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APPIENDIX A

Dear reiloW Tdonher:

( In the Lunt ten ydotd there has hewn a change in alaPhaala lit

e1uctionemt re11100 Val by the National luotitute of &lunation. The

thrtAt tod4Y 10 for radaarPN 04 thhOhinK hOh41/10110 that OrrefOt

atudent aohievdthent. There in old() on effort to rind nettur wive
to dtamominate the f indinge of thin rendoroh to olannroom Leonhard.

The purpond thin quentionnaire in to gather infomotion
about per° ep tt one teache re have about edun a ti ond d par t
oularly renearch that in focuned on landrocei teaching. In the
queitionnaire the term "renearoh on teaching" will refer to edu-
cational research that relater.' apectficsAly to behaviors teachern
engage in an they teanh their claimed.' Your help in completing
thin quentionnaire will be greatly appreniated. Thank you.

fh

:111were ly.

Robert Eaker

1144#"%4"J
amen Huf than

60
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A 11 or more
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9. I have ,pund very little practical strongly strongly
--.)application for research findings disagree disgree afree.

reported. in professional journals. 1 2 It

10. Professional Journals should strongly strongly
contain more reports of research disare dis ree agree agree
findings on teaching. 3 4

11. The education undergraduate strong 1.y .strongly
prograth of colleges and disagree disagree agree
universities exposed me to 1 2- 4
research findings on teaching.
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indings about teaching.

2,1. Research t ttldtn gs learned in
my graduate education program
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te itch!
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agree
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strongly
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(Iraduate programs in education strcr ly Itrongly
are the most appropriate place t :I agree di siv rep agree i'ee
to 'learn about research o 3 4
teaching. .
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23. Research findings on teaching strongly strongly

are seldom-discussed in ( disagree ,disagree agree agree

faculty meetings where I teach. 1 2 3 4

4

24. ReSearch findings on teaching strongly strongly

reported.by my principal have disagree disagree agree agree

been very helpful in improving 1 2 3 4

teaching.

25. Principals should devote more strongly strongly

time in faculty meetings to disagree disagree agree agree

research findings in teaching. 1 2 3 4

26. Little attention has been giVen strongly strongly

to research findings on teaching, disagree disagree agree agree

in professional meetings that 1 -7/ '2 3 4

I have attended.
(

27. Research in teaching reported at' strongly strongly

professional educational disagree disagree agree agree

meetings is seldom useful to 1 2 . 3 4

the classroom teacher.

28. Professional educational strongly strongly

meetings-should place disagree disagree agree. agree

increased emphasis on reporting 1 2 3 4

research findings in teaching.

';')

29. Articles that report research strongly J strongly

on teaching are difficult to disagree disagree agree agree

understand. .1 2 3 4

30. Research findings on teaching strongly strongly

have very little practical disagree disagree agree agree

application for the clubroom 1 2 3 4

teacher.

31. Research findings on teaching strongly strongly

are often-contradictory. disagree' disagree agree agree

1 2 3 -4

32. Articles reporting research ongly strongly

findings on teaching should agree disagree agree agree

be in summary form. 1 , 2 3 .4

,

33. Ideas for applying research 'strongly
e

strongly

findings should be included disagree', disagree agree, agree

in reporting research findings: 1 2 3 4
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34. Teachers are more likely
to incorporate new ideas
into their teaching if they
hear them from other teachers.

strongly
disagree disirree agree agree

3 4

35. Education faculty of colleges strongly strongly

and universities are the most disagree disagree agree. agree

appropriate people to provide I 2 3 4

teachers with research findings'
.

on teaching.-

36. College and university faculty strongly strongly

members do understand what it disagree disagree agree agree

is like to be a K-12 classroom 1 2 3 4

teacher.

37. The suggestions of college_and strongly strongly

university faculty about disagree disagree agree agree

improving teaching are often 1 2 4

unrealistic'.

38. Teachers need to become more strongly strongly

analytical about their own disagree disagree agree agree

behavior. 3 4

39. The teaching skills of teachers strongly strongly

are seldom significantly changed disagree disagree agl'ee agree'

by providing teachers information.

40. Teachers want to improve their strongly strongly

teaching skills. disagree disagree agree agree .

1 2 3 4


